星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

## **Merit Times**

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

# 校聚佛館 共話

積果得果

文/星雲大師

佛經裡有一則譬喻故事,在印度有 兩個婦人,同時得到一種名叫「菴摩 羅果」的水果。甲婦人一得到菴摩羅 果,便連果帶子統統吃下肚了。乙婦 人卻只吃果肉,而把子留下來,繼續 栽植培養。不久,這個種子又再長出 果實,她一樣只吃了果肉,留下種子 ,然後又將種子拿去栽種,如此一年 、二年、三年下來,竟使她擁有了一 大片的果園,獲利無窮。

所謂「因緣果報」,有了因,還要 有緣,才能有結果。在人世間,凡事 都要留一點餘地、留一點退路,好比 用錢,不要統統把它用盡,要留一點 應急;用力,也不要統統把它使盡, 要留一點勁頭。就像故事中的婦人, 能留下那麼一點種子,也就有之後無 窮無盡的獲利了。

因此,平日生活,我們對於家中的 子女,要留一點道德給他;對於朋友 ,要留一點方便給他;對於長輩,要 留一點恭敬給他;哪怕是一隻貓、一 隻狗、一隻鳥雀,我們也都要留一點 慈悲給牠。

一個人能留一點東西給別人,表示 你是富有;什麼都不肯留一點給人, 光是自我享受,表示你是貧窮。希望 世間上所有人等,都能留一個笑容給 人,留一句好話給人,留一個因緣給 人,讓你、讓我、讓他、讓大家,都 能得到彼此留下的一點好種子,以後 必定受益無窮。

再說,人生在世,有那麼多錢,留 一點幫助給人,有什麼不行?有那麼 多好話,留一點讚美給人,有什麼不 好?因此,做人處事,不要把自己所 有統統都保留了,留一點給別人,很 重要啊!



圖/道璞



### 西來寺近期活動

時間 活動名稱

11/29 環保回收日 (2:00 pm ~ 5:00 pm) (日)

12/5 洛杉磯協會會員代表大會

(六) (3:00 pm)

12/6 社會關懷組老人院探訪

(日) (9:00 am)

12/11 光明燈法會(10:30 am) (五) 大悲懺法會 (7:30 pm)

12/13 (日)

環保回收日 (2:00 pm ~ 5:00 pm)

12/18 ~ 12/20 (五~日)

南加佛光青年團冬令營

12/19 (六)

人間學院結業典禮暨成果展

12/20 ~ 12/27 (日~日)

彌陀佛七法會彌陀佛七法會



換自己的思想,運用在生活中。

大師強調,人常說不要造孽、造惡業, 人就要管好自己的身口意,不讓自己做壞 事、說壞話、存壞念,如果要讓社會變得 真善美,多一些好人,就要行三好。

佛館館長如常法師也向大衆說明大師是 如何「給」,法師指出,佛館除了禮敬大 廳可以交易,其他地方都是公益、不賺錢 ,例如二衆塔的三好兒童館,是以互動的 方式讓學生學習三好,許多學生、老師、 家長都玩得很開心。

佛館的貼心服務還不只這些,學校只要 向佛館申請,舉凡活動、課程安排、導覽 、住宿、吃飯都沒有問題,而且都不收費 。如常法師說:「大師曾說過,不要凡事 想著賺錢,而是要想著『給』。」因此, 就連當初要舉辦書展,大師也都要求要給 廠商錢,拜託他們來這裡設攤,如此南部

三好共識營舉行當天, 中正大學捐 贈黑天鵝給佛館,捐贈典禮後,星雲 大師和與會貴賓及台南慧慈幼兒園小 舞者合影。 圖/人間社記者陳碧雲

也能像台北一樣,可以逛書展、買書,推 動南部的閱讀風氣。

由於參與活動的學校中,只有七十二所 學校入選三好實踐校園,有許多學校參加 共識營後,希望能成爲三好校園,有的學 校則是申請好幾次卻未過。

《人間福報》社長金蜀卿指出,成立三 好校園的緣起,是大師希望讓社會更好, 因此希望校方提出的企畫案,是能確實執 行的,由於經費都是由星雲大師公益信託 基金支付,且沒有上限,所以未來也會研 議開放更多的名額,讓更多學校推動三好



【記者羅佑純高雄報導 】由《人間福報》、高雄 佛光山佛陀紀念館合辦的

「第五屆三好校園共識營

\_ 日前在佛館舉行,來自

兩百多所學校的校長、老

師齊聚一堂,佛光山開山

星雲大師感謝大家一起推

動三好校園,讓學校、社

動不是宗教性的活動,而

是社會改革,倘若大家都

能實踐,社會自然會變得

更美好。」佛光大學校長

楊朝祥表示,在佛光山服

義是很深遠的」。

可以成爲三好校園。」

務這麼多年,愈做愈起勁,他發現是因為

佛光山的法師、師兄姐,見人做好事就稱 讚、肯定、鼓勵,做事環境變得歡樂,「

別看三好、四給好像很簡單,但是它的意

東莞台商子弟學校校長葉宏燈表示,目

前該校有兩千五百名學生,其中有一半以

上的學生是台商第二代,未來是要承接家

業,「我認爲學生需要的不只是學習專業

,而是學最基層的做人處事道理」,他表

示,因爲前校長認同三好,他才開始認識

三好,他認爲這是目前學生所需,他謙虛

地說:「我是來跟大家學習的,希望未來

大師以學佛次第「聞思修入三摩地」,

「聞」是要會聽、認眞聽,「思」則是要

思考,「修」是實踐,不論學習什麼,都

要認真聽,並靠自己學習、思考,進而轉

「大師曾說過,三好運

會更美好。







## 感恩義賣園遊會 千人護持西來學校



【人間社記者連敏蓉洛杉磯報導】洛 杉磯佛光西來學校延續多年傳統,於感 恩節前夕舉行「感恩義賣園遊會」,現 場有各國美食、二手物品義賣,亦有表 演及摸彩等精采活動,由校長慧東法師 主持開鑼儀式,在西來寺成佛大道熱鬧

園遊會有二十個攤位,由佛光西來學 校家長會籌畫主辦,國際佛光會洛杉磯 協會所屬各分會、佛光青少年交響樂團 、西來佛光童軍團、洛杉磯青年會等共 同助成此次義賣,吸引上千民衆參與。

攤位義賣的美食相當國際化,除了原 有的歐美小點心,今年還推出亞洲特色 小吃,如韓式炒年糕、越南河粉等;台

灣風味則有煎蘿蔔糕、碗粿、現場手作鍋 貼等,讓遠在異國的信衆能一解思鄉之情 。特別的是,學校安排中西醫諮詢義診的 攤位、西來童軍團替小朋友設遊戲區。

西來學校小朋友,以純眞嗓音帶動唱〈 三好歌〉;佛光青少年交響樂團特別編排 新曲目,以西洋樂器詮釋佛教梵唄及現代 佛曲;家長會的媽媽們跳中東健身舞;鼓 樂團更帶動全場歡樂氣氛。現場表演節目 還穿插摸彩活動,獎項有iPad Air、六段 折疊式腳踏車、Yamaha電子琴等,讓獲 獎人欣喜萬分。

園遊會全部收入所得,均將用於充實學 校的軟硬體設備,主辦單位感謝各方善心 善行, 圓滿本次活動。

- ①西來寺住持慧東法師頒感謝狀予中醫義診攤位。
- ②西來學校小朋友,以純眞嗓音帶動唱〈三好歌〉。
- **3**小朋友武術表演。
- 4台灣風味的現煎蘿蔔糕,讓遠在異國的信衆能一解思鄉之情。
- **5**園遊會二手物品義賣攤位。

圖/西來寺提供

### 世界中文報業年會人間福報恭逢其盛

【記者金蜀卿、妙熙雅加達報導】世界 中文報業協會第四十八屆年會,日前在印 尼雅加達舉行。這是世界中文報業協會首 度在雅加達召開年會;本屆會期三天,主 題爲「中文媒體發展與『一帶一路』區域 合作機遇」,來自大陸、印尼、韓國、台 灣、新加坡、馬來西亞、日本、法國和香 港等十八個國家八十餘家、近百位中文報 業代表,換上印尼傳統國服巴迪 (Batik ),拜會印尼新聞部長魯迪安達拉(Bpk. Rudiantara)。《人間福報》今年正式成 爲該協會會員,社長金蜀卿、總編輯妙熙 法師出席年會。

首次世界性中文媒體組織在印尼舉行大

會,印尼政府相當重視,總統佐科威原訂 以嘉賓身分主持開幕式、致詞與答問媒體 ,但他臨時趕赴土耳其參加二十國集團( G20)領導人峰會,因應巴黎恐怖攻擊後 續發展,改由新聞部長接見。

印尼正處於中國打造海上絲綢之路的要 道,本屆年會主題「中文媒體發展與「『 一帶一路』區域合作機遇」,正契合了時 事發展要點。

主辦方印尼《星洲日報》董事長張錦雄 表示,印尼本地目前有八家民營中文日報 ,爪哇島五家,蘇門答臘島三家,反映印 尼對中文報章的需求和價值。

印尼雅加達省(雅京省)首位華裔省長

世界中文報業協會第四十八屆年會,《人 間福報》社長金蜀卿(右)向雅加達市長鍾 萬學(左)介紹《人間福報》,並致贈星雲 大師的印尼文著作。 圖/記者妙熙

鍾萬學表示,他看過星雲大師以印尼文出 版的書籍,上月才與母親參訪過佛陀紀念 館,對佛光山有很好的印象。